



中央宣传部、应急管理部联合发布“最美应急管理工作者”先进事迹 11名个人和2个集体获得 2023年“最美应急管理工作者”称号

新华社北京7月30日电

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于应急管理重要论述,充分展示广大应急管理工作者忠实保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的精神风貌,中央宣传部、应急管理部7月30日向全社会宣传发布2023年“最美应急管理工作者”先进事迹。

李孝忠、杨炳、王选泽、孙柏

涛、王庆银、韩建波、陈亚鹏、郑学培、王盛宁、旦巴群培、赵军等11名个人和中国救援队、陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站2个集体获得2023年“最美应急管理工作者”称号。他们有的临危受命,在国际救援中展现专业水准和一流素养,彰显大国形象、大国担当;有的继承和发扬革命传统、赓续红色基因,是新时代“红军传人、人民卫士”;有的从“橄榄绿”到“火焰蓝”,“七

进七出”爆炸核心区,忠诚诠释消防救援的“最美逆行”;有的从事森林消防事业30多年,奋战在防火执勤、灭火作战、综合救援一线,在水与火之中经受生与死的考验;有的为矿山安全监察事业尽心竭力,在矿井巷道里实现人生价值;有的潜心科研、匠心育人,在防震减灾道路上勤耕不辍;有的从事危险化学品应急救援工作,带领队伍转型升级,忠实履行社会责任,为国家能源

安全发展保驾护航;有的在雄安、为雄“安”,在新区特色安全监管模式探索实践中推陈出新、攻坚克难;有的是新时代青年榜样,凭借过硬的专业素养和敬业的工作态度,在平凡岗位绽放青春之光;有的扎根基层、甘于奉献,双手撑起革命老区的安全“蓝天”;有的是乡村“应急第一响应人”,亲民爱民助民,是全村1030名群众的安全守护者;有的驻守在5200米以上的雪域高

原,在恶劣的工作环境中砥砺初心、百炼成钢,忠诚守护藏北“大门”;有的肩扛“促一方发展,保一方平安”使命,用实际行动践行“不负人民”的铮铮誓言。

发布仪式现场播放了13个“最美应急管理工作者”先进事迹视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。中央宣传部、应急管理部负责同志为“最美应急管理工作者”颁发证书。



台风“杜苏芮”已造成福建88万余人受灾

莆田市涵江区江口镇园顶村周边灾情(7月29日摄,无人机照片)。记者29日从福建省防汛抗旱指挥部获悉,截至7月29日8时,台风“杜苏芮”已造成福建省泉州市、厦门市、漳州市等9个设区市88万余人受灾,当地紧急避险转移35.44万人,紧急转移安置14.62万人。

新华社照片

2023年居民医保筹资标准提高至1020元

新华社北京7月29日电

国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,明确2023年居民医保筹资标准为1020元,其中居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年640元,并同步提高个人缴费标准,达到每人每年380元。

为不断增强基本医疗保障能力,通知从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等十个方面增强居民医保保障能力,努力解除群众看病就医后顾之忧。

在筹资标准方面,通知明确中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区

省份分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区省份分别按照一定比例补助。同时要求统筹居民医保和城乡居民大病保险资金安排和使用,确保大病保险待遇水平不降低。

在待遇保障方面,通知要求全面落实医疗保障待遇清单制度,促进制度规范统一、待遇保障均衡。主要包括三个方面,一是巩固住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。二是稳步提升门诊保障水平,有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障,继续向基层医疗机构倾斜。统筹现有门诊保障措施,加强保障能力,有

条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。三是加强居民医保生育医疗费用保障,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

同时,通知聚焦重点人群、关键环节,将加大参保缴费工作力度,确保应参尽参。包括做好学生、儿童和新生儿、流动人口等重点人群参保工作,动员更多符合条件的人员参保;全面落实持居住证参保政策,对持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助等。

国家医保局有关负责人表示,将切实抓好组织实施,确保各项政策措施落地见效,促进医保高质量发展成果更好惠及参保群众。

证监会:上市公司大股东、董监高不得以任何方式规避减持限制

据新华社北京7月29日电 今年以来,市场上出现多起上市公司股东因离婚分割所持公司股份事件,引发市场广泛关注,质疑相关行为涉嫌“绕道减持”。证监会有关部门负责人28日就有关事宜答记者问。该负责人表示,股份减持是股东享有的基本权利,但上市公司大股东(即控股股东、持股5%以上股东)、董监高作为“关键少数”,在公司经营发展、治理运行中负有专门义务和特殊责任,应当切实维护上市公司和中小股东利益,自觉规范减持行为,不得以离婚、解散清算、分立等任何方式规避减持限制。

童年时期遭欺凌或家暴长大后患失眠症风险增加

日本筑波大学一项调查显示,童年时期遭欺凌或家暴的经历与长大后罹患失眠症的风险有关,特别是经历家暴越多,长大后患失眠症可能性越高。在本次调查中,筑波大学研究团队收到近7200名被调查者的问卷答复。调查结果表明,童年时期遭欺凌或家暴会增加长大后患失眠症的风险,特别是家暴。经历家暴越多,长大后患失眠症的可能性越高。

研究还发现,即使考虑到年龄、学历、家庭收入、婚姻状况、工作压力和其他经历等因素,以及运动、抽烟等生活习惯的影响,上述倾向依然成立。

据新华社东京7月30日电

■聚焦乌克兰局势

俄国防部: 已挫败乌方对莫斯科的无人机袭击



这是7月30日在俄罗斯莫斯科拍摄的被无人机袭击的建筑。

新华社照片

据新华社莫斯科7月30日电 俄罗斯国防部30日说,当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。俄国防部说,当天清晨,共3架无人机袭击莫斯科,其中一架无人机在莫斯科州上空被防空系统击毁,另两架无人机被电子压制后失控,在非居民区坠毁。袭击发生后,莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上说,乌方使用无人机对莫斯科进行袭击,两座办公楼外墙轻微受损。截至目前,乌方对俄方这一说法尚无回应。